

来源：证券日报

近日,度小满金融副总裁张旭阳离职,其在内部邮件中透露,从度小满离职后,将回归光大银行并筹建理财子公司。

随后,度小满金融方面向《证券日报》记者证实了该消息的真实性。据悉,张旭阳的“跳槽”,也为度小满和光大银行双方牵起了“红绳”。

度小满方面表示,“未来将与光大银行理财子公司开展深度合作。”

事实上,随着互联网金融监管持续收紧,传统机构数字化转型深入,互联网金融人才已现回流态势。零壹研究院院长于百程对《证券日报》记者表示,“未来,科技公司与金融机构人才的双向流动将会成为常态。”

未来将有多领域合作

度小满金融CEO朱光表示,“张旭阳为度小满的财富管理业务在行业内确立了核心优势,并打造出一支极具竞争力的优秀队伍。未来将继续携手,共同用科技践行普惠金融。”

记者注意到,早在6月份,度小满金融与光大银行就已达成全面战略合作协议。双方将在金融科技、消费金融、个人金融、支付等领域进行全面合作。

而在张旭阳“掌舵”光大银行理财子公司后,双方将展开更深层面的合作事宜。

度小满方面向《证券日报》记者表示,度小满未来将重点与光大银行理财子公司,一同探索在产品定制、代销服务、智能获客等多个领域的合作空间。

资料显示,2016年6月份,张旭阳加入百度任副总裁,分管百度金融体系下理财和资产管理业务。2018年4月份,百度金融完成拆分并独立运营,启用全新品牌“度小满金融”,张旭阳出任度小满金融副总裁。加入百度前,张旭阳曾任光大银行资产管理部总经理,是国内“大资管”时代业务领军人物之一。

张旭阳在内部邮件中表示,“回归光大,是回归资管初心,未来光大银行理财子公司将和度小满在金融科技的道路上,继续携手。”

根据度小满金融官网信息显示,目前其高管团队包括度小满金融CEO朱光(百度前高级副总裁)、度小满金融CFO葛新(首席财务官)、度小满金融副总裁张旭阳、度小满金融副总裁何松琦、度小满金融CRO孙云丰(首席风险官)、度小满金融副总裁许冬

亮。

记者注意到,其中,朱光是自2008年12月份加入百度,先后任公关部高级总监、百度副总裁、百度高级副总裁,曾负责百度市场公关、政府事务和百度新闻等多项工作;葛新和何松琦分别是财务和法律背景,孙云丰和许冬亮是技术背景,张旭阳则是唯一具有银行资管业务实操背景的传统金融机构系高管。

随着张旭阳的离开,度小满金融接下来将有何种背景的高管补位,也成了外界关注的焦点,业界普遍认为,这将是传递其未来重点业务布局的信号。

苏宁金融研究院高级研究员黄大智对《证券日报》记者表示,“互金巨头的人才对于理财子公司确实是一个比较好的选择,因为很多互金巨头的高管出身于传统金融机构去,兼具传统金融和金融科技的复合背景。”他认为,理财子公司是一个“超级牌照”,与新的互联网资管模式有一定的重合度,在这方面,互金巨头的人才是理财子公司的需求对象。

互联网金融人才现回流趋势

在我国互联网金融发展迅速的时期,求贤若渴的互联网金融企业纷纷打出高薪聘用的旗号,广招贤良,彼时传统金融机构人才成为多家互联网金融巨头眼中的“香饽饽”

。

但近几年,随着互联网金融领域监管的持续收紧,银行进行数字化转型纷纷成立金融科技子公司、理财子公司,让此前从传统金融机构出走的人才有了回流的趋势。

西南财经大学普惠金融与智能金融研究中心副主任陈文认为,“如果银行理财子公司更多按照互联网资管和直销银行的打法开展业务,互联网金融背景的高管加入无疑能够从理财营销、线上产品设计、交易体验等诸多方面给予银行理财子公司以支持”

。

去年以来,监管部门陆续出台资管新规及《商业银行理财子公司管理办法》,鼓励并支持商业银行通过设立理财子公司的形式开展资管业务。在相关政策的推动下,国有大行、股份制银行、城商行等相继发布了设立理财子公司的消息。据不完全统计,宣布设立理财子公司的银行数量已超过30家。

如今,银行理财子公司获批筹建速度正在加快。在工商银行、建设银行和交通银行理财子公司相继开业后,7月份,中国银行理财子公司也宣布开业。中小银行方面,富滇银行、江南农商银行、山西晋城银行等多家银行也发布了设立理财子公司的计划。

“随着银行理财子公司的展业,银行理财子公司人才缺口已经凸显。”上海德筑企业管理有限公司副总裁方玲在接受《证券日报》记者采访时坦言。

上海财经大学现代金融研究中心副主任奚君羊认为:“随着互联网与金融的双向融合,金融科技公司与传统金融机构对复合型人才的需求日益增长,人才的高频流动已成为常态”。他同时表示,拥有传统金融机构及科技公司技术或管理背景的人才,将成为整个行业争抢的对象。

“前几年,互联网等非持牌机构的业务创新相对来说更活跃,其将互联网、人工智能、大数据等技术手段探索应用于金融业务,从而吸引了金融机构人才的加盟。如今,这种创新在持牌机构中也已几乎无处不在。人才的回流已是趋势。”于百程表示。